
Kancelář  ministryně  obrany   
Ministerstvo obrany, Tychonova 1, Praha 6 – Hradčany, PSČ 160 01, datová schránka hjyaavk 

 

 

                                                                                                      Praha 29. srpna 2025 

Čj. MO  767333/2025-8694 

Sp. zn. SpMO 63216/2025-8694 

 

 

 

Poskytnutí informací 

 

 

Ministerstvo obrany České republiky (MO ČR) obdrželo dne 4. 8. 2025 žádost společnosti Expert 

Publishing Group s.r.o., IČO 24820881, podanou podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném 

přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, o poskytnutí informací vztahujících se ke 

společnému nákupu munice se Slovenskou republikou. 

 

K jednotlivým bodům žádosti sdělujeme následující informace. 

  

1) Z jakého důvodu zvažuje Ministerstvo obrany ČR společné nákupy munice spolu se Slovenskem?  

 

Bližší důvody jsou již popsány v uzavřené deklaraci, která byla zveřejněna 

(https://statnisluzba.mo.gov.cz/uredni-deska/2025/deklarace-mo-cr-mo-sr), nicméně MO ČR 

zvažuje společné nákupy munice s Ministerstvem obrany Slovenské republiky především 

i z důvodu identifikace příležitostí pro zajištění munice a zvýšení interoperability vojsk sousedních 

států.  

 

2) Má jít o munici vyrobenou na Slovensku, anebo bude společně nakupována také munice 

vyrobená v Česku?  

 

Obecně lze konstatovat, že tato problematika je podrobněji řešena v nedávno vládou schváleném 

záměru „Záměr pořizování vojenské munice Ministerstvem obrany“ (dále jen „Záměr“)1, nicméně 

se předpokládá kombinace výše uvedeného. MO ČR dlouhodobě prosazuje podporu tuzemského 

obranného průmyslu, proto pokud se vyrábí munice v ČR, pořizuje ji v ČR, ale pokud se zde 

nevyrábí, pak se pořizuje podle pravidel jinde. 

 

3) Jaký by měl být český podíl na zakázce, bude-li realizována na Slovensku, a které společnosti se 

na něm budou podílet?  

 

V současné době stále probíhá pouze spolupráce spočívající v získání relevantních a objektivních 

informací o možnostech na trhu. Záměrem MO ČR bude dosáhnout maximální možný podíl, proto 

MO ČR volí strategii cestou identifikace strategicky klíčových komponentů munice. To znamená, 

že není určen obecný podíl (např. 40 %) jako limit. Pro každý druh munice je prováděno hodnocení 

rozpadu na dílčí komponenty a schopnosti jejich výroby nebo zajištění komponentů za krizové 

výroby nebo přerušení dodávek ze zahraničí. V závislosti na tomto hodnocení jsou identifikovány 

klíčové komponenty (těžce nahraditelné), pro které MO ČR prosazuje výrobu na území České 

republiky. Samozřejmě musí to být i ekonomicky udržitelné pro výrobce. Až sekundárně se podíly 

za jednotlivé komponenty sečtou a výsledkem je celkový český podíl na výrobě. Ten je různý, 

                                                           
1 Zveřejněn na internetových stránkách https://mocr.mo.gov.cz/assets/informacni-servis/zpravodajstvi/zamer-

porizovani-vojenske-munice-ministerstvem-obrany-cr_2025.pdf 
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v případě potenciálního společného nákupu je předpokládán český podíl na tankové munici 120 mm 

více než 30 % a u kanónové munice 30 mm vyráběné v ČR více než 70 %. 

 

4) Vnímá MO ČR rizika spočívající v utlumení rozvoje domácích výrobních kapacit v případě, že 

bude rezort hledat zdroje munice v zahraničí?  

 

MO ČR monitoruje veškerá identifikovatelná a měřitelná rizika a v případě hrozeb činí veškerá 

možná opatření v souladu s právními předpisy tak, aby naopak docházelo k rozvoji výrobní 

základny v České republice. Na druhou stranu, pokud neexistuje v ČR výrobce zavedené výroby 

certifikované tankové munice, pak v takovém případě nehrozí útlum výroby. Samotná problematika 

pořízení munice je blíže popsaná v nedávno schváleném Záměru. 

 

5) Žádáme o text SMS, kterou se měl na ministryni obrany Janu Černochovou obrátit ve věci 

společného nákupu munice se Slovenskem, resp. rizik, která plynou pro český obranný průmysl, na 

přelomu června a července Miroslav Kalousek.  

 

SMS zaslaná ministryni obrany Janě Černochové jejím bývalým poslaneckým kolegou byla 

soukromého charakteru, proto nebude poskytnuta. 

 

6) Jak MO vnímá otázku bezpečnosti dodávek munice, bude-li pořizována pro AČR v zahraničí?  

 

Otázku bezpečnosti dodávek munice musí MO ČR vnímat stejně vážně, ať je munice pořizována ze 

zahraničí nebo od tuzemského prodejce nebo finálního zhotovitele bez úplné kontroly 

poddodavatelského řetězce, proto MO posuzuje jak procesní rámec a legislativní nástroje, tak i 

související východiska pro volbu zadávacího postupu, vše podrobněji opět uvedeno v předmětném 

Záměru. Veškerá rizika ohledně bezpečnosti dodávek munice následně MO ČR vyhodnocuje a 

zajišťuje smluvními závazky a sankcemi. 

 

7) V jaké fázi je plánování společného nákupu a kdy očekáváte rozhodnutí o konkrétní formě 

zadání? V odpovědi podle zákona 106 ze 16. července MO odpovídá: „započala pouze spolupráce 

spočívající v získání relevantních a objektivních informací o možnostech na trhu“ – jak dlouho má 

tato fáze získávání informací trvat?  

 

Spolupráce spočívající v získání relevantních a objektivních informací o možnostech na trhu 

pokračuje. Nebylo stanoveno konečné datum pro trvání této fáze, a v současné době nelze ani 

predikovat délku této fáze. 

 

8) V odpovědi je rovněž uvedeno: „Ano, součástí strategie vyjednávání je dosažení maximální 

soběstačnosti pro zajištění dodávek strategicky významné munice a průmyslové bezpečnosti 

dodávek.“ Jak MO vysvětluje zřejmý rozpor mezi snahou o „dosažení maximální soběstačnosti“ a 

vyjednáváním o dodávkách munice ze zahraničí?  

 

Vzhledem k tomu, že žadatel patrně vnímá pod pojmem „maximální soběstačnost“ nedosažitelnou 

hodnotu 100 %, pak se mu jeví rozpor ve znění textu. Opak je ale pravdou a podrobná odpověď je 

uvedena v odpovědi na otázku č. 3 výše. Maximální soběstačnost je různá a v krizi mimo jiné bude 

záležet i na kontinuálním zajištění materiálových surovin a energií pro udržení provozu výrobních 

technologií, opětovně se obecně uvádí, že tato problematika je podrobněji řešena v Záměru. 

 

9) Nebude-li možno dosáhnout „maximální soběstačnosti“, bude od záměru společného nákupu 

munice odstoupeno?  
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Obecně, nebude-li možno dosáhnout „maximální soběstačnosti“, kterou si MO ČR stanovilo pro 

konkrétní vyjednávací strategii, pak bude rozhodnuto o postupu s vědomím tohoto „nedosažení“, 

viz odpovědi na předchozí dotazy. 

 

 


